
 

 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES KÖTZ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 21.04.2015 
Beginn:  Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal der GÜNZHALLE, Ortsteil Großkötz 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeister 

Walter, Ernst    

2. Bürgermeister 

Uhl, Reinhard    

3. Bürgermeister 

Christel, Valentin    

Mitglieder des Gemeinderates 

Dörner, Michael    
Gast, Alois    
Geiger, Martin    
Hartmann, Yvonne    
Lehner, Christian    
Ritter, Norbert    
Sailer, Leopold    
Seitz, Michael    
Sykora, Helmut    
Wöhrle, Werner    
Zacher, Markus    

Schriftführer 

Ruhland, Konrad    

 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Lochbrunner, Richard   entschuldigt 
Mairle, Michael   entschuldigt 
Wöhrle, Thomas   entschuldigt 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentlicher Teil 
 
   
 1   Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

24.03.2015 
 

   
 2   Günzhalle, Sanierung Duschen in den Umkleidekabinen BAH/121/2015 
   
 3   Verschiedenes  
 3.1 Lärmschutzwall  
 3.2 Versetzung Ortsschild Kleinkötz in Richtung Hochwang  
 3.3 Parkbuchten "An der Kohlstatt"  
 3.4 Verlängerung Lärmschutzwall Kleinkötz  
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1. Bürgermeister Ernst Walter eröffnet um  Uhr die Sitzung des Gemeinderates Kötz. Er begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates Kötz fest. Es wurden keine Einwände gegen die Tagesordnung erhoben. 
 
 
 

ÖFFENTLICHER TEIL 
 
 

   
TOP  1: Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

24.03.2015 
 
Die Sitzungsniederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 24.03.2015 wurde vollinhaltlich 
genehmigt. 

   
TOP  2: Günzhalle, Sanierung Duschen in den Umkleidekabinen 
 
Die Duschen in den Umkleidekabinen müssen saniert werden. Fliesen sind defekt und auch die 
Silikonfugen müssen erneuert werden. Die Abluft funktioniert auch nicht richtig. Pro 
Umkleidekabine gibt es vier Duschen. Für die Armaturen beim Waschbecken gibt es keine 
Ersatzteile mehr. Da die kompletten Fliesen abgeschlagen werden müssen wurde überlegt, ob 
man nicht den Duschbereich umgestaltet. Herr Wiedemann Martin wurde beauftragt, eine 
Kostenschätzung abzugeben. Die Kosten für die Sanierung des Duschbereichs von 2 
Umkleideräumen belaufen sich auf ca. 47.000 € brutto. Damit ist ein Duschbereich saniert. Es 
gibt aber 2 Duschbereiche. 
 
Der Vorsitzende berichtete, dass mit einigen Gemeinderäten vorab ein Ortstermin in den 
Duschhallen der Günzhalle abgehalten wurde. Dabei wurde festgestellt, dass die Fliesen defekt 
sind und auch die Silikonfugen ersetzt werden müssen. Für die vorhandenen Armaturen gibt es 
keine Ersatzteile mehr. Der Gemeinderat sprach sich dafür aus, dass wenn es finanziell möglich 
ist, die beiden Einheiten gerichtet werden. Es wurde auch angeregt, dass die Toilette 
gegenüber des Übungsleiterraumes auch gerichtet werden soll. Der Vorsitzende teilte mit, dass 
diese Maßnahme im Verwaltungshaushalt aufgenommen wird. In der KW 19 soll eine 
Sondersitzung bezüglich des Haushaltes stattfinden. Die Sanierung ist für die großen Ferien 
geplant. 
 
Beschluss: 
Herr Wiedemann Martin wird mit der Ausschreibung der Sanierungsarbeiten für die 
Duschen in der Günzhalle beauftragt. Es wird ein Duschbereich saniert. Die Kosten 
werden im Haushalt eingeplant. 
 

4-16-2015/BAU einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14  pers. Beteiligt 0   
 

   
TOP  3: Verschiedenes 

 

   
TOP  3.1: Lärmschutzwall 
 
Gemeinderat Zacher fragte nach, wie es mit der Instandsetzung des Lärmschutzwalles steht. 
Der Vorsitzende teilte mit, dass nächste Woche die Submission am Mittwoch stattfinden wird. 
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TOP  3.2: Versetzung Ortsschild Kleinkötz in Richtung Hochwang 

 
Gemeinderat Zacher teilte mit, dass er von einem Nachbarn angesprochen wurde ob nicht das 
Ortsschild in Kleinkötz in Richtung Hochwang versetzt werden könnte. Der Vorsitzende teilte 
mit, dass er dem Antragsteller bereits mitgeteilt hat, dass das nicht möglich ist. Bereits in der 
letzten Legislaturperiode wurde dieser Antrag an das Landratsamt gestellt. Von dieser Seite aus 
wurde dieser Antrag abgelehnt. Aufgrund der neuen Regelung ist ein Ortsschild vor der 
Erschließung des ersten Grundstückes zu setzen. Herr Zacher sprach das Ortsschild in 
Ichenhausen an. Der Vorsitzende teilte hierzu mit, dass dies nach dem Rechtsstand der alten 
gesetzlichen Regelung errichtet wurde. Die Aussage vom Landratsamt ist, dass dieses Schild 
so stehen bleibt. Herr Wöhrle Werner fragte nach, wie es dann mit dem Verkehrsschild in 
Ebersbach steht. Der Vorsitzende teilte hierzu mit, dass dies an den Verkehrssachbearbeiter 
bei der Polizeiinspektion Günzburg und an das Landratsamt Günzburg weitergeleitet wurde. Die 
Erfolgsaussichten sind aber sehr schlecht. 
 
 

   
TOP  3.3: Parkbuchten "An der Kohlstatt" 
 
Gemeinderat Wöhrle Werner bat darum, dass in der Straße „An der Kohlstatt“ die 
Parkhaltebuchten doch aufgekiest werden sollten. Der Vorsitzende teilte mit, dass dies erledigt 
wird. 
 

 

   
TOP  3.4: Verlängerung Lärmschutzwall Kleinkötz 
 
Gemeinderat Zacher sprach an, dass ein Anwohner beim staatlichen Bauamt Krumbach 
nachgefragt hat, bezüglich einer Verlängerung der Lärmschutzwand. Von dessen Seite wurde 
mitgeteilt, dass dies sicher eine Verbesserung für das Baugebiet „An der Schießmauer“ 
darstellt. Der Vorsitzende teilte aber mit, dass dann die kompletten Kosten umgelegt werden 
müssten. Und wegen den Kosten ist es derzeit nicht möglich. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ernst Walter    Konrad Ruhland 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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